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Olkoon n kiertoakselin suuntavektori (Im] = 1) ja olkoon w kiertokulma; niiden

. suunnat on valittava siten, ettd jos oikeakitisti ruuvia kierretian kiertokulman

positiiviseen suuntaan, se alkaa edeti vektorin n suuntaan. Olkoot a ja b kaksi

- yksikkovektoria, jotka ovat kohtisuorassa vektoria n vastaan siten, etti {a,b,n} on

ortonormeerattu oikeakitinen kanta. Talléin on erityisestinxa=bjanxb = —a.

- Argumenttipisteelle P 2 r = g saadaan nyt esitys

r=(n-r)n+ p(cospa + sin vb),

" missi p on pisteen kohtisuora etaisyys akselista. T4ll6in on nxr = p(cosp b—sin a).
- Kuvapiste P’ = r' = 2’ saadaan kiertimallz vektorin r jilkimmaistad komponenttia

kulman w verran:

r' = (n-r)n+ plcos(p + w)a + sin(p + w)b]
=(n-r)n+ cosw [p(cospa + sin ¢b)] + sinw [p(—sin pa + cos b))
=(n-rjn+coswir - (n- r)n| 4 sinw [n x r]
eli koordinaattimuodossa
z' = (nTz)n + cosw [z — (nT2)n] + sinw [N*z]

= [nnT + (cosw)(I —nnT) 4 (sinw)N ¥z,

- missd N on ristitulon esitysmatriisi: n x r = N *g.

Kiertokuvauksen matriisi on siis

U =nnT + (cosw)(I — nn') + (sinw)N*.




Koo cdisln deralos LR
,,,,‘,,A,,a\B&Yf‘A—-« i\ L\es veddora. o= L i i -1) ¢ R m
. Bbk B TR 34 -5 7)) 1 RE

S

c{a@. B w=(’1 25 ey L R T

B&SL \ \/z.wfetﬁk w.(,ap,.,.. \/c&}om% o= C 02.31 é» ——
‘vvz\v»(i'ﬁﬁ -5 3) .

| . e)Dike f’" 4 - 2 2 D\ o,,L (4, 1 g ) '";_“TR‘(""“”:“‘ B ““*
Xi\\l;sa oW foliocd. velikonen Spocn aes Vb&}m“w

(o o0\ oot Nt 4 V(AL ﬂfﬁ“ L
1,1{( (28, 2-N o N2 N, s

CX{V(.%\"K*Q. t? (*‘\ 25,*1}' P groi:rt&ow av éro.a(_____iiu._._.._ “

o | éw& Mdonen it spacen vlekovie ok
o a\iL»’s LS%fQi (co00) (13 S’ﬁ%

e D5 31.0) (4,2 az\i R
\ircx\ < 2x <1 f”("\ - 3l - zpm-uzx 5. P,

X4 Wisa odt falonde o \,f_f'j* n 2n Lol oleroecde:
aMCLiDD 1—100\:300 22\ (ooiﬂzj

Ni2-20W (124 -2 (142208

XS)Forldara, v ﬁi aem_.@a LKJM,,&W%&;
a){(2 3.0\ (4 - 2&\ D\(i'l L
M(i-—%o’z N(-260,-5 -1
Ni(1 2 SN (10,1 (3 -2, 5V} L B
A\%(i ©.0) (D @ o\ (o C> 1\? L L

B} \) Oﬂ' Vs‘/edfaw E"‘A—m en ?JCLB 407 M}MQ/&‘“W'
- H o o oL NU 4N R
M3 LN (LA (=12 R L

)(?? vowim Je/&/\eom»-c\ gwﬁl fh% (:*0»31, R
p i‘z_ <O, Q,S; 2) (20,3 (42 NeR
ﬂ {92-1Y10 1\('5_, =2, sV, R

% L -1\(1 0. 1\3 R
;. io\ (o.0) (o 1)1_,._,_._._.«_‘”_4&



hq& rod 1 = ‘2. ;agﬂi

N ,_é_-l_z._:..c:z_f_gﬂ:_mi _l .
w3 =rd—1 cued

;.ky\.r"'( ="‘“ - i;u.r 1

T oubvotts KAST, AR

. VW':Z_U:_"/L V‘ i

~ v.wi —-V‘i"

‘47"3 ‘i_u-|( 3 ]
A"\T’L'r'\f’i"( 1\ 'Af%
Mrd=vd- g ued

u.rr‘ir

=

furt = Ree
jue L =l (- -uel

lwr 2 =Ll - T wrly
uwr3 =3 - (. er\

/2 -9 —{ -9\
84 9 -
1 -1 - -1 |

nre 1= 0ued

~d

t W

Vs Y4

/A

o

~h




